

Ideal Numantino

Planquillo concertado

PERIODICO CATOLICO

Trimestre... 1,50 pesetas.
 Precios de suscripción... Semer. re... 2,75
 Año..... 5

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES
 REDACCION Y ADMINISTRACION: INSTITUTO, 3

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
 A PRECIOS CONVENCIONALES

En la tardanza está el peligro

No creemos como creen ABC y otros periódicos de bien probado patriotismo que el Gobierno deba allanarse a la petición de los delatores Azzati, Barral y Beltrán, de que los encartados por los sucesos de Cullera sean reconocidos de nuevo por otros muchos médicos distintos de los que ya lo han hecho, y no opinamos como los colegas aludidos, no porque no queramos que en el asunto no se haga mucha luz, tanta como la gravedad del caso requiere, sino precisamente porque esa petición, aunque parezca otra cosa, no tiende a aclarar sino a embrollar el asunto.

Sabemos cómo las gastan los radicales y las logias que los inspiran, les mandan y les pagan. Cuentan con medios y les sobra osadía para intentar y conseguir que el pueblo vea blanco allí donde sólo hay negro, y todo lo que sea dar largas al asunto es suministrarles elementos para que enreden la madeja más y más.

Los verdaderos patriotas, las personas honradas, saben que las autoridades militares y la Guardia civil no han hecho en Valencia otra cosa que cumplir con su deber.

Los sectarios, los que sólo aspiran a convertir a España en un montón de ruinas por esperar que en los escombros han de encontrar medios para saciar su ambición, los que en la rectitud y firmeza de la Autoridad y en la Guardia civil ven los únicos obstáculos que se oponen eficazmente a sus criminales propósitos, jamás confesarán que no ha habido lo que denuncian; intentar convencerlos es perder el tiempo y hacer su causa.

Si la excesiva delicadeza y corrección del General Echagüe o la debilidad del Gobierno no hubieran dejado pasar tanto tiempo como el transcurrido desde que se cometieron los salvajes atentados de Cullera hasta que la causa ha sido elevada a plenario acaso no tendríamos que lamentar la infame campaña que realizan las logias sirviéndose de los radicales.

Con nuevas dilaciones no se resolverá bien el asunto ni se impedirá que se repitan pronto cosas semejantes.

Para impedir que el árbol siga dando frutos perniciosos lo que se necesita no es podarlo sino arrancarlo de raíz, con lo primero sólo se consigue retrasar la cosecha, pero asegurar a la vez su mayor abundancia.

En una palabra, urge deslindar los campos y dar la batalla a la revolución que cada día crece y amenazadora se acerca más y más.

Hay que acabar con las libertades que todos lo emponzoñan y que no sirven más que para dar alientos y armas a los sin patria y hay que acabar cuanto antes con ellas porque, de otro modo, pronto acabarán ellas con España y con la sociedad misma.

Hay que tener valor para ir de frente a buscar a la fiera revolucionaria en los antros donde se mueven las logias, a la redacción de los periódicos donde se elaboran los venenos con que cada día se narcotiza al pueblo.

La revolución es un perro rabioso, quien con halagos, caricias y dádivas quiere domesticarlo está irremisiblemente perdido y será causa de la perdición de muchos, hay que acabar con él y cuanto antes porque el peligro está en la tardanza.

La Prensa

«El Imparcial» todo alarmado pregunta en su editorial. ¿A dónde nos llevan los radicales con su campaña? Llama a la madurez y al buen sentido de que en otro tiempo dieron muestras Azcárate, Melquiades y aun el mismo Pablo Iglesias pa a que depongan su actitud actual porque de otro modo, ¿qué pasará en España? vuelve a preguntar el decrépito rotativo.

No tome tan a pecho «El Imparcial» las cosas que ni son tan nuevas para que puedan sorprender a quien como «El Imparcial» lleva XLV años de vida ni tan graves que amenacen con que se hundan las esferas.

No todos los españoles tenemos como «El Imparcial» por el mayor de los males la vuelta de Maura y La Cierva y el que más y el que menos sabemos que si Azzati, Barral, Beltrán y Soriano no reparan en medios para escalar el poder, tenemos olvidado de puro sabido que eso que tanto contrista y acongoja a «El Imparcial» han podido aprenderlo en él mismo.

¿No recuerda «El Imparcial» lo que hizo él para derribar a los conservadores y encumbrar a los liberales y que subiera Gasset? ¿Ha olvidado las alabanzas que prodigó a los republicanos que le ayudaron a sentar en la poltrona a D. Rafael? Debe recordarlo y no debe extrañarse de que los que, como él en otro tiempo, tienen hoy hambre de ocupar los altos puestos y de alcanzar algo más que sobrantes de la masa del presupuesto, no se resignen con ver que «El Imparcial» se siente satisfecho con que Canalejas sea Presidente y Gasset ministro y no reparan en medios como tampoco repara él, para llegar a donde llegaron los de «El Imparcial».

Conque ya lo sabe «El Imparcial»: los radicales nos llevan al término del camino que él les enseñó y empezó a recorrerlo con ellos del brazo y si eso le asusta y no lo quiere, reniegue de su pasado y predique con el ejemplo aconsejando a los suyos desinterés, cordura y patriotismo; acaso su ejemplo sea ahora como fué entonces tenido en consideración por los radicales y se dispararán las nubes que tan alarmado le traen.

Los radicales se dedican a hacer cada día un poquito de revolución «El Imparcial» viene haciendo por ello algo más que un poquito todos los días desde hace XLV años. ¿No sabía ni lo que hacía ni adónde conducía a España? Pues duélase de su pecado y procure que la penitencia sea tan completa como la merecieron sus muchos yerros.

Notas literarias

¡Pobres almas! Rogad por ellas!

(Legenda de las rías bajas de Galicia)

Erase una noche oscura,
 oscurísima de invierno,
 noche de memoria eterna,
 de intensísimo recuerdo
 para el anciano Fagildo,
 un valiente marinero
 que después de haber dejado
 la barquichuela en el puerto
 volvía a su casa triste
 llevando en la red envueltos
 unos cuantos pececillos
 que durante un día entero
 reumir hubo logrado
 a fuerza de contratiempos.
 Como nave sin piloto
 iba el viejo marinero
 aquí caigo, allá levanto,

allí vuelvo a andar de nuevo,
 sin rumbo reconocido
 sin camino, sin sendero,
 hasta venir a parar
 frente a un viejo cementerio
 cuya puerta a su presencia
 se abrió al punto con estrépito.
 El lugar donde se encuentra
 reconociendo al momento,
 quedase casi sin habla,
 empieza a temblar de miedo,
 y pretendiendo escapar
 mira no poder hacerlo
 porque una voz cavernosa
 que retumba cual el trueno
 le dice:—¿Por qué así temes?
 Pronto acá, ven aquí dentro,
 donde un día su morada
 habrá de tener tu cuerpo.
 Obedeció el buen anciano,
 y entrando en el cementerio
 nuevamente de la voz
 repercutieron los ecos
 que le decía:—Recorre
 este recinto severo,
 fíjate bien en lo que oigas
 y en la memoria reténlo.
 Empezó al punto Fagildo
 a andar por el cementerio
 y ante unos mármoles fríos
 así oyó que le dijeron:
 —Ay de los amigos falsos
 que en vida me sonrieron
 y por siempre me olvidaron
 tan luego como hube muerto!...
 —Ay de mí escuchaba en otros,
 que ha siglos estoy ardiendo
 sin alivio en esta cárcel
 y no me libráis del fuego!
 ¡Amigos del alma mía,
 mis hermanos, padres, deudos,
 esposos, cristianos todos
 que en el mundo estáis viviendo
 mandad al cielo oraciones
 porque allí vayamos presto!
 Y en los nichos adornados
 de coronas con esmero
 —¿De qué le sirven, oyó
 que decían desde adentro,
 estas coronas y lujos
 a mi corrompido cuerpo?
 ¿No era mejor que en sufragios
 empuenase el dinero?
 ¡Otro fuera mi destino
 si cual digo hubiesen hecho!
 ¡De locos la tierra es llena!
 ¡Lleno está el mundo de necios...!
 Después de haber escuchado
 Fagildo tales lamentos
 la voz aquella le dijo:
 —Vela esta noche a los muertos,
 y ruega a Dios que los libre
 de tan horribles tormentos.
 Lleno de santos temores
 cayó Fagildo en el suelo
 y levantando los brazos
 constantemente hacia el cielo
 toda la noche rogó
 por el descanso de aquellos
 que yaeian en las fosas
 de aquel vasto cementerio
 hasta que vio que el rey astro
 daba al mundo sus destellos.
 Miró entonces hacia Oriente
 el cristiano marinero,
 últimamente la voz
 clamándole con sus ecos:
 —Coge los peces, Fagildo,
 le dijo, márchate luego,
 que ya la noche acabó,
 ya cumpliste como bueno,
 Y cuentan que según iba
 en dirección de su pueblo
 miles cánticos oyó
 dulcísimos en extremo
 por él jamás escuchados
 de muchas almas que al cielo
 del Purgatorio subían
 gracias dando al marinero
 de haberlos de allí sacado
 y asegurándole a un tiempo
 que cuando su alma saliese
 de este mundo de destierro
 no sería en recompensa
 sepultada en los infiernos.

A. ALPANSEQUE Y BLANCO.

«El Debate»

Hemos tenido el honor de recibir la visita del nuevo colega *El Debate* católico a secas. Su programa es defender antes que todo y sobre todo las soluciones católicas, para todos los problemas planteados y que puedan plantearse en la vida nacional y social.

El Debate ni es dinástico ni antidinástico, es católico y es español y como tal, amante de la verdad, de la justicia y del bien, donde quiera que encuentre la verdad, la justicia y el bien, a él estará para aplaudir, para ayudar, sin detenerse a mirar si los que lo practican son rojos ó amarillos, negros ó blancos; donde quiera que vea la justicia y la bondad perseguidos allí estará él para oponerse a tales males sin reparar en si los autores del desafuero viven en su acera ó en la de enfrente.

Viene el nuevo colega a defender nuestro ideal. Cuenta con elementos que le aseguran medios para luchar victoriosamente con la prensa esclava del partido ó del negocio, a los cuales atiende aunque la religión y la patria, la justicia y la verdad padezcan. *La Gaceta del Norte*, de donde trae el origen, asegura a *El Debate* excelente información (es de presumir que ningún periódico le aventaje) una ortodoxia a toda prueba y una valentía que ha de reportar los mejores frutos en tiempos en que la cobardía de los buenos es el único motivo del triunfo de los malos.

No viene *El Debate* a luchar contra ningún periódico católico; viene a sumarse a los existentes para oponer mayor resistencia al enemigo común.

Sea bien venido el nuevo compañero y que recoja tantos frutos como le merecen la bondad de la causa a cuyo servicio se ha puesto y el patriotismo y la rectitud de intención en que se inspira.

De elecciones

Lo estamos viendo y nos resistimos a creerlo. Se avecinan las elecciones municipales, y cuando los demócratas, los republicanos y los independentes están derrochando energías para llevar al Ayuntamiento de Soria el mayor número de partidarios, el partido conservador, que parece debía ser en Soria el más fuerte, ni siquiera da señales de vida, ni siquiera se siente con fuerzas para presentar candidatos. ¿Por qué es eso?

Quince años ó más hace que el señor Vizconde de Eza representa sin interrupción el distrito de esta capital en las Cortes. Su desinterés y su cultura de tal manera lo arraigaron en el distrito, que desde que lo representó la vez primera, sólo un candidato se atrevió a disputárselo. Fue nada menos que un ministro del gabinete que entonces mandaba, y Soria, con buen acuerdo, prefirió al Sr. Vizconde de Eza y dijo en cierto modo que mientras él viviera y siguiera conduciéndose como se había conducido hasta entonces, él y sólo él, sería su diputado.

Y siendo esto así, y habiendo crecido desde entonces de una manera extraordinaria la influencia y el poder del Sr. Vizconde, y habiéndose revelado cada vez más instruido y más desinteresado y siempre gran caballero; hoy, cuando todos creemos que sus

relevantes méritos le tienen ganada una cartera para la próxima etapa conservadora, ¿no era de presumir que en Soria, sino la totalidad, la inmensa mayoría de los sorianos estuvieran á su lado y que él, sabiendo lo que importa para la mayor prosperidad de los pueblos que á sus municipios vayan hombres independientes, prestigiosos, amantes de los mismos y sobre todo, escrupulosos administradores, procuraría eficazmente rogar, suplicar, y si era preciso, exigir á sus amigos que fueran al municipio á procurar el mayor prestigio para su partido político y la mayor utilidad para la ciudad por la que tanto se interesa? Indudablemente que eso, y sólo eso, podía racionalmente presumirse, pero los hechos, que tienen una fuerza probatoria que ninguna presunción puede rebatir, están diciendo lo contrario.

¿Quiénes están hoy en Soria incondicionalmente al lado del Sr. Vizconde? No tantos y mucho menos todos los que era racional presumir. ¿Qué candidatos presenta el Sr. Vizconde para que en el municipio de Soria se cumden su acción desinteresada y provechosa? Da pena tener que decirlo, *ninguno*. ¿Por qué suceden cosas tan extrañas como las expuestas? ¿Es que á los sorianos no les importa nada que siga ó deje de seguir siendo su diputado el Sr. Marichalar? ¿Es que al señor Vizconde no le importa más que al municipio vayan unos que otros? Pues cualquiera de las dos cosas son para sentir las y bueno sería que quien pudiera lo remediara.

Sección religiosa

Día 4.—*Sábado*.—Ss. Carlos Borromeo, ob., Vidal y Agrícola, mrs., Emérito, cf., Modesta y B. Elena, vgr.—*La Misa y Oficio Divino son de San Carlos Borromeo, con rito doble y color blanco.*

Día 5.—*Domingo*, XXII DESPUÉS DE PENTECOSTÉS. Ss. Zacarías, prof., é Isabel, Félix y Eusebio, mrs., Leto, pbro. y cf., y el B. Martín de Porres.—*La Misa y Oficio Divino son de la Dominica, con rito doble y color blanco.*

El Evangelio de este día está tomado del capítulo XXII de San Mateo: «Del tributo al César».—Fruto: Detestemos de todo corazón el execrable vicio de la hipocresía, y hagámos con verdadera sinceridad nuestras prácticas piadosas.

En la Iglesia parroquial de Santa María la Mayor, á las cinco y media de la tarde, dará principio la Novena acotumbada en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

A las 5 de la tarde, en S. Juan, tendrá lugar el Ejercicio mensual del Apostolado de la Oración con exposición mayor de S. D. M.

Día 6.—*Lunes*.—Ss. Severo, ob. y m., Félix, m., Atico y Leonardo, cf.—*La Misa y Oficio Divino son de la Conmemoración de los Santos, cuyas Sagradas Reliquias se conservan en la S. I. Catedral de Osma, en la I. I. Colegial de esta ciudad, y en las Parroquias de esta Diócesis, con rito doble mayor y color encarnado.*

Continúan, á las seis de la tarde, la Novena de Animas y el Ejercicio del «Mes de Animas» en las Iglesias del Salvador y del Sagrado Corazón (Siervas de Jesús) respectivamente.

Desde este día, tres de Noviembre, las misas DIARIAS fijas, serán á las horas y en las Iglesias, que á continuación se expresan:

A las cinco y media, en la Iglesia de San Francisco (Hospital de Santa Isabel).

A las seis en el Asilo del Sagrado Corazón (Colegio de las Hermanas).

A las seis y media, en la Iglesia de la Merced (Hospicio).

A las siete y media, en las Siervas de Jesús.

A las ocho, en las Religiosas Clarisas (Santo Domingo).

A las ocho y media, en las Siervas de Jesús, Carmen y Soledad.

A las diez menos cuarto, en la Colegiata.

A las diez y media, en las Siervas de Jesús, y

A las once en la Ermita de la Soledad.

Además de las anteriormente citadas, todos los domingos y días de precepto, se celebrarán las siguientes Misas parroquiales cantadas:

A las ocho y media, en el altar parroquial de San Pedro.

A las nueve, en las Iglesias del Espino, Salvador y San Clemente.

A las nueve y media, en la de S. Juan.

A las diez, en la de la Mayor.

Misas «rezadas» de hora fija:

A las siete y media, en la Iglesia de Nuestra Señora del Espino, y

A las ocho, once y doce, en la de Santa María la Mayor.

La Misa que se celebra todos los días, á las ocho y media, en la Soledad, en los días festivos se dirá, á la misma hora, en la Iglesia de San Francisco (Hospital).

De Madrid

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia del rey.

El Sr. Canalejas expuso extensamente la situación política actual en todos sus aspectos especialmente en lo relativo á la campaña de difamación de los radicales asegurando que el Gobierno se halla decidido á castigar severamente á los difamadores. Dijo que los suplicarios pendientes se discutirán en las primeras sesiones que celebren las Cortes añadiendo que el Gobierno está dispuesto á que prevalezcan.

En la secretaría del Congreso se está confeccionando un libro recordando precedentes referentes al asunto en el que se insertarán numerosos datos de Cámaras extranjeras.

Cuando se pidieron tales datos á Inglaterra, ésta mostró su extrañeza por la inmundidad de que gozan los diputados españoles que les convierten en ciudadanos privilegiados. También dijo el señor Canalejas—en su discurso resumen, acerca de este asunto de la inmunidad parlamentaria que en lo sucesivo se exigirá estrecha responsabilidad á quienes deshonren á España ante el extranjero, sean quienes fueren.

Después se ocupó de las negociaciones diplomáticas, expresando que el Gobierno Español tiene plena confianza en su derecho y en la cordialidad de Francia. Respecto de la situación de Melilla dijo que las noticias son optimistas y que según todos los informes la tranquilidad está asegurada en aquellos territorios. Puntualizó, después, las líneas generales de los futuros presupuestos, repitiendo que el propósito del Gobierno es abrir las Cortes poco después de las elecciones con objeto de discutir todo lo que constituye la actualidad incluso las incitaciones al asesinato hechas por Pablo Iglesias y todas las demás barbaridades realizadas por los radicales.

De este modo acabarán de una vez los desmanes de los sectarios, cumpliéndose estrictamente las leyes.

Manifestó su confianza en que habrá fórmula para aprobar pronto los presupuestos.

Se ha elevado ya á plenario la causa instruida con motivo de los asesinatos de Cullera.

—El ministro de Marina ha aplazado su regreso.

—Esta mañana conferenciaron los señores Canalejas y Rodríguez para ocuparse de que se activen los presupuestos.—P. A.

Desde Málaga

Málaga 2.—Viajeros llegados de Melilla refieren que en la tarde del día 31 dos soldados del regimiento de Africa, armados, se dirigían desde el avance miento de San Juan de las Minas á Segangan. Un grupo de moros apostados en el camino, disparó sobre ellos, matando á uno é hiriendo al otro.

El herido hizo algunos disparos contra sus agresores. Estos se llevaron el fusil, las municiones y el corraje del muerto.

Cuando salieron fuerzas en auxilio de los soldados, habían desaparecido ya los atacantes.

No deja de causar sorpresa, dicen esos viajeros, el cinismo de los moros, que en pleno día y cerca de nuestras primeras posiciones se atreven á atacar.

Poco antes y cerca de Zeluán, un sargento de cazadores se vió precisado á luchar á brazo partido con un indígena que trató de agredirle. El moro fué detenido y conducido á la plaza.

El cadáver del soldado asesinado por la tarde cerca de Segangan llegó antea noche á la plaza.

Estos días han celebrado varias conferencias con el general Aldave algunos caídos de Beni-Bu-Yagui. Aunque esas entrevistas se relacionan con los rumores de paz hay quien cree que tienen por objeto llegar á un acuerdo sobre la próxima ocupación del zoco del Gemaa de Beni-Bu-Yagui.

Según parece los moros han solicitado un plazo de ocho días para ponerse de acuerdo sobre su conducta futura. Durante ese tiempo no hostilizarán las posiciones y esperan que nosotros observemos la misma actitud.—P. A.

De Cartagena

Cartagena 2.—Se han reunido los gremios de carniceros y matarifes acordando la huelga en vista del mal efecto que ha producido la subida de los arbitrios sobre la carne. Hoy sólo se han sacrificado las reses que quedaban en el matadero vendiéndose al precio corriente. Si no llegan á un acuerdo en la reunión que tendrán mañana con el Alcalde no habrá carne en la población.—P. A.

De Barcelona

Barcelona 2.—En el correo ha salido la banda municipal de Madrid.

El Centro madrileño á cuya iniciativa se ha debido la visita de aquella ha conseguido la gloria de que se hayan estrechado los lazos entre los pueblos de Madrid y Barcelona, pero económicamente considerada la tournée artística ha resultado un fracaso pues según se dice las pérdidas ascienden á 7.000 pesetas.

—A las ocho y media de la mañana ha zarpado con rumbo á Málaga la fragata Argentina «Sarmiento».—P. A.

Nuestro correo.

Aranda de Duero.

Después de terminadas las faenas de la recolección y del laboreo del mosto, faenas que en el año actual han sido penosas y caras por la abundancia inesperada de la cosecha, aun continúa el asunto dando juego, pues como no había bastantes envases hubo que dejar mucho caldo en los lagares y pilas, que ahora están comprando diferentes sociedades de Bilbao, Santander, Valladolid y otros puntos.

Todos los días salen 8 ó 10 vagones distinguiéndose por su gran cabida, los de la Sociedad Bodegas Bilbaínas, que es la que ha comprado más mosto, aquí y en toda la Ribera.

El precio oscila de 4 á 5 reales en el lagar. A pesar de tan gran exportación durará ésta todo lo que resta del año actual. Para el embarque son insuficientes los muelles y allí hay cada charco de mosto que da pena.

—Una vez más se han manchado las calles de esta villa con la sangre de sus hijos, derramada por arma cobarde y homicida.

El día 1.º fiesta de Todos los Santos, después de haber estado merendando los jóvenes amigos, Modesto Miguel (a) Tejero y José Mateo (a) Fonseca, debieron salir desafiados y en la carretera de Madrid á Francia, junto á la calle de San Gregorio, se acometieron con puñales, resultando el Tejero con una herida de arma blanca en la región precordial, interesándole el pulmón, el pericardio, y el corazón en el ventrículo izquierdo.

A pesar de tan gravísima herida fué desde el sitio del suceso por su pie hasta la calle de Alcolea, distante más de 200 metros, pero allí falleció sin articular una palabra.

El Fonseca resultó con una herida gravísima en el vientre con salida de intestinos: otra muy grave en el quinto espacio intercostal que interesa la pleura, calificada de muy grave, y otras tres de poca gravedad.

Este ha declarado que es autor de las heridas del Tejero y éste el causante de las que él tiene.

—Además de esta triste nota hay otras más desconsoladoras, cuales son las escenas que continuamente se desarrollan en la estación de esta Villa y en otras de la Ribera, despidiendo á muchos hijos de ella que marchan á Barcelona para

embarcar con rumbo á las Repúblicas americanas.

La emigración, hasta hace poco desconocida en esta hermosa región, va tomando proporciones alarmantes, pues, las malas cosechas de años anteriores obligó á dejar los hogares, que hoy se abandonan también por un inmoderado afán de lucro.

El Corresponsal.

Burgo de Osma

Anoche celebró la Sección Adoradora Nocturna de esta villa la primera Vigilia especial de Difuntos. El M. I. señor D. Manuel Gutiérrez, Director Espiritual de la misma, dirigió sentida plática á los Adoradores.

—Con motivo de las festividades de ayer y hoy se han visto muy concurridas las funciones celebradas en la Santa Iglesia Catedral. En la fiesta de ayer, dirigió la divina palabra á los fieles el Beneficiado D. P. Félix Rubio.

El Cementerio también se ha visto muy visitado y las sepulturas adornadas de flores y luces, que la piedad de los fieles dedica á sus antepasados.

—Ayer comenzó en la parroquia la solemne Novena en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

—Hemos tenido el gusto de saludar á D. Eusebio Cacho, Diputado provincial por Agreda.

—Nuestro estimado amigo el presbítero D. Isidoro Hernando Aylagas ha mejorado notab'emente de su última enfermedad.

El Corresponsal.

Asamblea de Diputaciones Castellanas

La Asamblea de Diputaciones Castellanas, celebrada en Valladolid, ha revestido verdadera importancia y ha sido el primer paso para la unión estrecha de las provincias de Castilla en defensa de sus intereses y de sus derechos.

El sábado 28, se reunieron en el salón de sesiones de la Diputación de Valladolid los representantes de todas las Diputaciones Castellanas, excepto de la de Santander que excusó su asistencia, limitándose á remitir á la Asamblea, una proposición del Sindicato de Harineros de aquella provincia.

En la reunión preparatoria, después de discutirse el Reglamento y designarse las personas que habían de constituir las mesas de la Asamblea y de las secciones, el Presidente de la Diputación de Soria, D. Benito Sanz, propuso que después de terminadas las sesiones de la Asamblea agrícola se celebrase otra para tratar asuntos de interés para la Administración provincial, á la que asistieran sólo los representantes de las Diputaciones reunidas. Las palabras del Sr. Sanz, abogando por la unión de las Diputaciones castellanas en defensa de sus intereses, para constituir entre todas un núcleo que sirviera de amparo y protección en la defensa de sus derechos y aspiraciones á los pobres y olvidados labriegos castellanos, fueron acogidas con grandes aplausos por los asambleístas, que aceptaron por unanimidad, la propuesta de los representantes de Soria.

El domingo 29, en el elegante teatro Pradera, se reunió la Asamblea con asistencia de gran número de Diputados á Cortes y Senadores castellanos, de representantes de las Diputaciones de los organismos agrícolas, Federación de Castilla la Vieja, y no pocos labradores, que demostraban con su presencia el interés que la Asamblea despertaba.

Para formar la Mesa fueron elegidos los Presidentes de las Diputaciones de Valladolid, Burgos, Soria, Segovia, León, Palencia y Zamora. Pronunciaron elocuentes discursos los Sres. Vitoria y Merino, Presidentes de las Diputaciones de Valladolid y Burgos, iniciadores de la Asamblea, el de la Federación agrícola de Castilla la Vieja Sr. Represa, el Senador Sr. Semprún, Diputado provincial por Salamanca Sr. González Domingo y el Vicepresidente del Congreso de los Diputados Sr. Aparicio, que fué muy aplaudido.

Constituidas las Secciones, de cuyas ponencias formaron parte nuestros paisanos el Sr. Posada en la 1.ª y el señor Sanz Encabo en la 2.ª, se reunieron á las 4 de la tarde, celebrando una laboriosa

DE BILBAO

Bilbao 2.—El diario católico «El Debate» ha tenido un gran éxito. En los sitios céntricos eran arrebatados los números de manos de los vendedores.

—Mañana irá a Burgos una Comisión de patronos que entregará al general Aguilar 50.000 pesetas con destino a los soldados que estuvieron aquí durante la Huelga.—P. A.

De Murcia

Murcia 2.—Ha tomado posesión de su cargo con toda solemnidad el nuevo canónigo penitenciario D. Bernardo Fresno.

—En la fábrica de luz eléctrica de San Pedro del Pinatar, fué arrollado por el volante de una máquina un joven obrero que quedó muerto. Al intentar salvarle otro compañero fué también arrollado resultando con una pierna cortada. Su estado es grave.—P. A.

Noticias.

Varias.

Rogamos a nuestros piadosos lectores de la capital que se fijen en la Sección religiosa de este número donde van de talladas las horas de las misas fijas, no solo de las diarias, sino también de las de los días de precepto.

A LA FERIA DE ALMAZÁN.—Es grande la animación que hay en toda la provincia para asistir a la renombrada feria de Almazán.

La compañía del ferrocarril de Soria ha establecido trenes de ida y vuelta los días 4 y 5 del actual saliendo de Soria a las 9,30 y de Almazán a las 19 para regresar a Soria a las 20,38.

Los precios serán: 8 pesetas en 1.ª, 5,45 en 2.ª, y 3,25 en 3.ª

Agradecemos al Director de la explotación del citado ferrocarril el cartel anunciador que nos ha enviado.

— Desde ayer llegan los trenes a Almazán abarrotados de feriantes.

De Soria salieron muchos cientos de las regiones Aragonesa, Valenciana y Madrileña.

Es de esperar que nuestros ganaderos encuentren remuneración a sus trabajos con precios elevados.

Nosotros deseamos que la feria de Almazán, una de las más renombradas de España, no decaiga de la fama que con justicia tiene adquirida.

— ¿Por qué en Soria, estación donde se forma el tren, y debe haber abundante material para el servicio, éste es tan deficiente que los viajeros se ven obligados a ocupar coches de diferente clase que la de los billetes adquiridos?

¿Es que faltarian viajeros en la época actual, cuando tantos comprovincianos van a Andalucía para varesar la aceituna y a Almazán para asistir a su concurridísima feria?

— Con motivo de la *Commemoración* de los fieles difuntos, el camposanto de Soria se vió adornado de flores y luces con la proverbial esplendidez y visitadísimo por todos los que tienen en su corazón un sentimiento de piedad.

El día de los Santos, desde las primeras horas de la mañana se veían llevar coronas, faroles, bombas y demás pompas fúnebres, ¡Demasiadas pompas!

Soria, en verdad, se distingue quizás más que ninguna ciudad por su piedad para con los fieles difuntos, y buena prueba es su Camposanto y las visitas que muchos fieles hacen diariamente a tan sagrado lugar, pero tanta corona más parece reminiscencia gentil que práctica cristiana.

— Hemos visto con mucho gusto y aplaudimos la iniciativa, de nuestro querido colega *Tierra Soriana* en favor de los soldados de la provincia que pelean en el Rif, defendiendo el honor de la Patria.

A su lado estamos para coadyuvar a lo que proyecte.

— Las célebres *arras* han correspondido a los números 2.370 y 20.037 que son los del primero y segundo premio de la Lotería del día 31 del pasado.

Fué expedido el primer número en el comercio de D. Sixto Morales que tam-

bién dió la suerte hace dos años: y el segundo en la tienda de D.ª Leoncia Carnicero

Hasta la hora presente no se sabe quien ha sido agraciado con las *onzas*.

Las de *ochenta* han tocado al panadero D. Gregorio Díez a quien sinceramente felicitamos.

— Hemos tenido la satisfacción de admirar dos hermosos y artísticos ciriales de plata Meneses, que para la Iglesia de Almajano ha regalado nuestro particular amigo, D. Apolonio La Puerta.

Llaman sobremana la atención las peanas porta-ciriales, pues a la riqueza del material hay que añadir lo artístico del dibujo, figurando ánforas romanas sobre pedestales triangulares que se apoyan en garras de león. Todo el conjunto tiene gran esbeltez, acreditando el buen gusto, al par que la piadosa generosidad del donante a quien sinceramente felicitamos.

— Leemos en el *Noticiero* de Zaragoza.

Muerte repentina.— En la calle de los Mártires sintióse ayer enferma, a las dos y media de la tarde, una mujer llamada Estefanía Sarnago Peña, natural de Soria, de 45 años y vecinada en la casa núm. 4 de la calle de Latassa.

Marchaba camino del Hospital y cerca del restaurant de la Paz, falleció repentinamente.

La entraron en un patio de una casa próxima y se personó el Juzgado del Pilar, ordenando el levantamiento del cadáver.

— Hoy ha comenzado a servir raciones la Cocina Económica

De sociedad

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos, D. Casimiro Sanz Encabo y D. Rafael Peña, párrocos de San Leonardo y Arganda respectivamente.

—Ayer salieron en el tren de la tarde: para Madrid D. Baltasar Egea con su esposa y familia; y la señorita Margarita López, hermana política del Procurador D. Juan Marco; para Almazán salieron muchas personas entre las que recordamos a la señorita Maximiana López y las señoritas hijas de González de Gregorio.

Anoche salieron: para Caminreal (Teruel) la Maestra de aquella escuela señorita Manuela Ballester; para Aranda de Duero, D. María Pérez tía de nuestro compañero D. Mannel Requejo.

Esta noche salen para Madrid y Córdoba, D. Nicolás Benito, esposa y sobrinita Carmen.

— Han regresado de Valladolid, el Vicepresidente de la Comisión provincial D. Luis Posada y Secretario de la Diputación D. Mariano Granados.

También de dicha capital castellana ha regresado D. Aurelio González de Gregorio.

Enfermos

Se halla enferma Doña Dolores Vázquez, esposa del Regente de la imprenta «Tierra Soriana» D. José Matesanz.

Afortunadamente se halla bastante mejorada y deseamos que continúe rápidamente el alivio.

—Ayer recibió el Santo Viático la Srta. María Díez de Isla, hija de nuestro particular amigo D. José,

La crónica enfermedad que haacetiempo viene padeciendo se haaccentuado, por lo que ella misma pidió recibir, como lo hizo piadosamente, a nuestro Señor.

Dios la dé resignación y aliento en su dolencia.

Matrimonios

Ha sido pedida la mano de la señorita Carmen Aparicio, hija del procurador D. Juan, para D Julián de la Orden. La boda se verificará en breve.

Reciban los novios y las familias nuevas enhorabuena.

† Fallecimientos

El martes por la noche llegó en el coche correo de Tarazona, la vecina de Matalebreras, Eugenia Ruiz y Ruiz de 65 años.

Parece que en el viaje se sintió indis puesta pero se agravó de tal forma que falleció a los pocos momentos de ser llevada a una casa de la calle de Puertas de Pro. El jueves se le practicó la autopsia.

ENFERMOS DEL PECHO.—Tuberculosis bronquitis, catarrros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la *solución Benedicto de glicerofosfato de cal con creosota*. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2,50 ptas. en farmacias. Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41; Madrid.

POR TELEGRAFO

Madrid 3 (4 t.)

De huelgas

El gobernador de Cádiz comunica que mejora la huelga de los campesinos de Jerez; pero se ha empeorado el conflicto de los toneleros.

Los cocheros gaditanos amenazan también declararse en huelga.

Campaña patriótica

El *Debate* anuncia que concurrirá a la reunión de los directores de periódicos convocada por A B C.

Además convocará a un mitin monstruo en el frontón de Jai Alai contra los difamadores, lo cual constituirá un recuento de nobles aspiraciones, al par que una fiesta de patriotismo.

Contra Canalejas

Se ha reunido el Comité conjuncionista, tratando de la constitución de las Juntas locales en diversas provincias.

Hablóse de las medidas que adopta el gobierno para contrarrestar la campaña difamatoria, acordándose acentuar la oposición a Canalejas.

Si se abren las Cortes, Melquiades Alvarez anuncia con mucha pompa que dirá grandes cosas a Canalejas.

Varias noticias

Anúnciase que D. Alfonso asistirá en breve a una cacería en el soto de Doña Ana cerca de Jerez.

El general Ríos está agonizando. En el expreso de Andalucía ha llegado el Ministro de Marina.

Convenio postal anglo-español

Esta tarde comenzarán las reuniones de los delegados españoles e ingleses para acordar convenio de los trasportes de la correspondencia y de los paquetes postales entre España e Inglaterra.

Los delegados ingleses cumplimentaron a Barroso.

Las telegrafistas

Una comisión de señoritas telegrafistas ha visitado al Ministro de la Gobernación para pedirle aumento en el presupuesto con objeto de que se las incluya en el escalafón.

PRENSA ASOCIADA

Se venden nueces en la huerta grande de Fuentetoba a 10 pesetas fanega.

Contra el frío

Ha llegado a esta capital el conocido esterero Vicente Montesinos, de Guadalajara, que permanecerá hasta el mes de Diciembre. Precios reducidos. Se reciben encargos Plaza de la Leña, (Posadilla) para la ciudad y para fuera. 4-4

COÑAL TERRY
PUERTO S.ª MARIA

Se confecciona toda clase de medias.

Ignacia Asensio de Reglero

Pone en conocimiento de sus parroquianos que posee un inmenso surtido en medias y calcetines.

Calados y demás dibujos a precios inverosímiles.

Se hace toda clase de composturas.

TID. TIERRA SORIANA de José Sáenz.

Consultorio Médico-quirúrgico

DESEMPEÑADO POR LOS PROFESORES PEDRO GONZALO ANGEL HERNANZ

Cirujano del Hospital de San Agustín. Ex-médico de la reserva de Sanidad Militar. Profesor del Instituto Rubio, de Madrid. Titular por oposición

En este gabinete se dispone de los Rayos X aparatos para corrientes, ducha, baño eléctrico, etc., e instrumental para operaciones y reconocimientos.

Todos los días, de diez y media a doce y media de la mañana, se reciben consulta de enfermedades médico-quirúrgico-tológicas y especialidades. Se hacen operaciones.

Vadillo, 10.—Burgo de Osma

